
小班端午节教育教案 幼儿小班说课健康
领域教案(通用5篇)

作为一位无私奉献的人民教师，总归要编写教案，借助教案
可以有效提升自己的教学能力。大家想知道怎么样才能写一
篇比较优质的教案吗？这里我给大家分享一些最新的教案范
文，方便大家学习。

小班端午节教育教案篇一

活动目标：

1、感受“笑、生气、哭”三种情绪并产生相应的`体验。

2、积极探索情绪调节的方法，知道要保持积极的情绪。

活动准备：

音乐，笑、生气、哭的图片。

活动过程：

一、歌曲导入

1、唱拍手歌圆圈上入坐。（帮助幼儿适应陌生的人和环境，
拉近与教师的心理距离。）

2、师：刚刚我们唱歌的心情怎么样，开不开心？

二、体验情绪

今天我们班来了三位小客人，让我们掌声请他们出来吧。

1、介绍三个小客人。（开门见山，马上吸引幼儿的注意力。）



2、你们有没有发现这三位小客人他们有什么不一样？

3、让幼儿感受并学学开心、生气、难过时的表情，谈谈自己
的情绪经验。（让幼儿观察并对这三种情绪产生共鸣。）

三、情绪调节。

师：这三位客人他们遇到问题了，想请小朋友你们一起帮助
他们，好吗？

师：怎么帮助气宝宝、哭宝宝变成笑宝宝呢？（幼儿互相交
流及与表演者的交流，教师及时记录方法，让幼儿产生自信
心，体验帮助别人后的快乐。）

教师小结：他们都变成了笑宝宝，手拉手一起唱歌、玩游戏
好开心。

四、角色表演。

1、请三位小朋友分别模仿扮演气宝宝、哭宝宝、笑宝宝，看
看笑宝宝是怎么帮助气宝宝跟哭宝宝的。

2、分组扮演，看看你是怎么帮助别人的。（体验帮助别人后
的快乐）

五、欢庆舞

让幼儿集体伴随欢庆舞音乐跳舞做动作。（活动在气氛高潮
中结束。）

小班端午节教育教案篇二

一、播放音乐《和快乐在一起》，师幼随音乐做动作入场。



师：孩子们，让我们一起随着快乐的音乐动起来吧。

二、引导幼儿自由探索身体哪些部位能动，鼓励幼儿用这些
部位做体育运动。

1、教师阅读老虎大王的邀请函，激发幼儿参与活动的兴趣。

教师：老师刚收到老虎大王送来的邀请函，我来念念上面都
说些什么：“亲爱的小朋友们你们好，下个月我们动物王国
说要举办一次全*动会，想邀请你们也来参加，不管是谁，只
要能把身体练得棒棒的，都可以来报名，我们还准备了丰厚
的奖品呢！顺便送上一份特殊的礼物。期待你们的参加。”
哇，真是太棒了！小朋友，听到这个消息你们高不高兴呀？
那你们想不想去参加运动会呀？不过老虎大王说了，先要把
身体练得棒棒的才能报名，那就让我们先来做做运动，锻炼
锻炼身体吧！

2、播放动感音乐，幼儿一起运动，并请幼儿说说运动的部位。

出示会动的小人，幼儿边说师边操，并鼓励幼儿一起动一动
头、脖子、胳膊、手、腰、腿、脚、肩膀等。

3.播放ppt，让幼儿观看运动会项目，并学一学动作。

教师：啊，我们的身体真奇妙，有这么多地方能动，那你们
知道运动会中的哪些比赛项目是靠这些部位完成的？我们一
起动一动做一做吧。

三、鼓励幼儿模仿有趣的运动，体验运动的快乐。

1.播放动物ppt，请幼儿学一学小动物的'样子

教师：其实，不光是我们小朋友喜欢运动，小动物也非常喜
欢运动。它们也正在积极地为参加运动会做准备呢！我们来



看看都有哪些小动物要去参加运动会，它们会做什么运动呢？
我们也来学一学吧！

2.想一想，还有哪些小动物喜欢做运动，他们是怎样运动的？

3.播放《雪绒花》音乐，放松。

教师：小朋友，我们做了这么多运动，是不是有点累了，让
我们来放松一下吧。

四、让幼儿知道运动能使人健康。

3.教师小结：哦，我明白了，原来老虎大王送给我们的礼物
就是运动，运动能锻炼我们的身体，使我们的身体更健康、
让我们更快乐，使我们茁壮成长，所以小朋友一定要多参加
运动，坚持锻炼身体。

4.让我们到更广阔的地方去运动运动，准备下个月去参加运
动会吧。（放音乐结束）

小班端午节教育教案篇三

小班孩子应养成经常洗脸的好习惯，保持卫生，并掌握自己
洗脸的方法和能力。

活动目标

1、懂得要经常洗脸，并乐意洗脸;

2、认识镜子，能用镜子照照自己的脸是否干净。

活动重点

认识镜子，懂得要经常洗脸



活动难点

掌握洗脸的正确方法

难点形成原因

很多孩子洗脸都是家长帮助完成的，没有这方面自理能力

难点解决策略

故事情境引领，表演学习

活动过程

一、出示图片，讲故事与幼儿讨论

1、是小猫脸不干净还是镜子不干净?

2、怎样才能让自己的脸干净?

二、教师用小圆镜、小方镜、大圆镜，边讲故事边表演

三、幼儿每人一面小镜子，照照自己的脸

1、你的小脸干净吗?

2、谁给你洗脸?

四、一起模仿洗脸的动作，一边还可以说说洗脸的步骤

设计依据

很多孩子洗脸都是家长帮助完成的，没有这方面自理能力，
通过故事让引发幼儿对小脸保持干净的注意，再模仿表演来
认知洗脸方法。



活动反思及重构

上课之前为了吸引幼儿的注意力，我边照镜子边用记号笔在
鼻子上画了几点，然后我就戴上小猫的头饰来扮演小猫并讲
述故事。故事讲完后问宝贝们，是我脸脏呢还是镜子坏了?幼
儿都能答出来，说是小猫脸脏了。然后我就用纸巾将脸上的
笔迹擦掉。边擦边告诉幼儿，在家里洗脸要洗干净，不然会
像小猫一样勿认为是镜子坏了。

反思改进：

1、整个活动老师说得过多，孩子的操作性不够强，应该在活
动前一天让家长每人带一面小镜子，在活动之前给幼儿每人
发一块小毛巾，然后在课上让幼儿跟着老师一起边照镜子边
学习擦脸的动作。

2、讲故事时还缺了一点抑扬顿挫的情绪，表情神情还要跟多
变化及丰富起来。如将脸擦干净后要表现出非常非常开心。
来感染幼儿，让幼儿也觉得很开心。

小班端午节教育教案篇四

一、谈话：说说已有的就医经验。

你们有没有去过医院？

问什么要去医院，去做些什么事？

医院里有些什么机器可以帮助医生看病？

二、观察图片，知道去医院的原因。

兔妈妈为什么要带小兔到医院去？



三、观察图片，了解就医的心理准备和安全注意事项。

1、克服惧怕医务人员的心理。

2、做个勇敢的孩子，配合医生做检查。

3、不乱动诊疗室的物品。

4、注意清洁卫生，不到处乱摸。

5、耐心等待就医。

四、扮演角色进行表演，熟悉就医流程。

小班端午节教育教案篇五

开展种植活动的背景：为了让孩子们主动的探知植物生长的
秘密，并能通过自己动手进行种植，体验大自然无穷的奥秘，
同时增添孩子们对自然环境的探索兴趣。我们将从认知、动
手、情感三方面着手，围绕教学、环境、实践活动三环节铺
开，发挥整体的教育作用。

文化：同种子一起成长

2、让孩子们通过亲历绿色科学实践活动，提高了他们的动手
能力，增强了他们的绿色、科学、环保意识。

目标：

1、了解不同的植物在不同季节里的变化。

2、掌握种植的步骤和方法。

3、有效利用种植区，鼓励孩子自主种植和管理。关注植物的
生长变化，帮助孩子获得有益的知识经验。



4、培养孩子的爱心、耐心、责任心以及观察能力。

活动安排：

四月：

1、组织家长工作，告诉幼儿园种植的重要性，让家长配合幼
儿园的工作，和孩子共同进行种植活动。

2、组织幼儿种植菜苗，先松土，挖上小坑，将菜苗种在坑里，
在盖上泥土。

3、为每位幼儿准备一本记录本，每周带幼儿观察种子，菜苗
的生长情况，以分组的形式展开，保证每位幼儿都能观察到，
并指导幼儿记录种子生长过程。

五月：

每周带幼儿观察种子，菜苗的生长情况，以分组的形式展开，
保证每位幼儿都能观察到，并指导幼儿记录种子及菜苗的生
长过程。

六月：

继续组织幼儿观察种植物的生长变化过程，填写好记录。懂
得种植需要“翻土——整地——施肥——播种——管理”等
环节，初步掌握一些种植方法，学会栽种一种植物。每个星
期一小结，每个月进行评比。

工作安排

1、整地。教师带领孩子一起用铁铲将土块敲碎，并拣去石块、
碎砖瓦，然后耙细，最后运到种植区。

2、播种。请孩子们一起准备青菜籽。因菜籽较小，可拌上细



土或沙，然后在教师的指导下让幼儿把菜籽均匀地撒播在地
里。具体方法：先听教师讲播种的方法，然后看教师示范，
再由幼儿分组进行，播种过程中教师要全面巡视，及时帮助
幼儿种好。

3、管理。植物的管理工作是一项需要较长时间而且经

幼儿园种植活动方案

常性的工作，教师应教育幼儿做到持之以恒。

(1)浇水。种子播下后就需要浇水，因为种子的萌发需要足够
的水。出苗后每天安排幼儿浇水，浇时必须使水渗透土层。

(2)除草。出苗后，植物周围会不断长出杂草，必须及进拔除，

否则将影响植物生长。教师可带领幼儿用手拔除杂草，使植
物能更好地生长。

(3)施肥。组织幼儿观看花工给青菜施肥

(4)移栽。组织幼儿将菜秧移栽，以便冬天能长成大青菜。

4、收获。组织幼儿一起收获青菜，并送到厨房煮熟食用


